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TO: All Providers
FROM: Arkansas Department of Health
DATE:  October 21, 2015

SUBJECT: RFA-16-0003 Preventing Initiation of Tobacco Use Among Youth

Through Policy and Engagement

The following change(s) to the above-referenced Request for Applications for Arkansas Department of Health has
been made as designated below:

Change of specification(s)

Additional specification(s)

Change of bid opening time and date
Cancellation of bid

X Other (Questions and Answers)

The bid opening time and date shall remain the same.

The specifications by virtue of this addendum become a permanent addition to the above-referenced
Request for Applications. FAILURE TO RETURN THIS SIGNED ADDENDUM MAY RESULT IN REJECTION
OF YOUR APPLICATION.

APPLICATIONS WILL BE ACCEPTED UNTIL THE TIME AND DATE SPECIFIED. THE SUBMITTAL ENVELOPE
MUST BE SEALED AND SHOULD BE PROPERLY MARKED WITH THE RFA NUMBER, DATE AND HOUR OF
BID OPENING AND BIDDER'S RETURN ADDRESS. IT IS NOT NECESSARY TO RETURN "NO BIDS" TO THE
ARKANSAS DEPARTMENT OF HEALTH.

If you have questions, please contact the Issuing Officer at 501-280-4594

VENDOR SIGNATURE DATE

COMPANY



1.1 am looking at the Tobacco Prevention and Cessation Program Grant. | have never written a grant
before but am very interested in applying. Could you please tell me if Component 2 maximum reward of
$7,500 per school is for district or campus?

Answer: Per school. And the district must meet requirements.

2. If it is per campus must | write individual grants for each campus? Individual grants for each school up
to the limit for grants based on total number of students. If it is per district and | have 4 campuses can
my maximum funding grow to $30,0007?

Answer: It is per school. For limits please see chart.

3. If a school decides not to adopt all aspects of the "comprehensive school policy" for the $15,000
grant, what happens then? Some of my schools are concerned with the ISS punishment vs. the
suspension that most schools do.

Answer: Applicants should keep in mind that the school district is signing off on the application to do
all in their power to adopt/implement a comprehensive tobacco free campus policy. If the school
doesn’t adopt/implement the comprehensive policy, they would not be eligible funding for future RFA
opportunities under the same scope of work/requirements

4. If educational materials are bought with the grant funds, will the school get to keep those materials
after the grant year ends?

Answer: Yes, educational materials purchased should be purchased with continued use for tobacco
prevention and education beyond the funding period.

5. How time consuming will the reports and invoices be? (Since this is a stipend position, this person will
already have a full time job within the school).

Answer: The funded applicants will be required to report two times during the award period with the
reporting tool set up to be very similar to the work plan template. For invoicing, backup
documentation must be submitted with the invoices and must be in line with the approved budget. A
template for the invoice will be provided for funded applicants.

6. Could you tell me if letters of support can be included with the Task Force List?
Answer: Applicants may include letters of support with the Task Force list.
7. Can an experienced school-based youth organization that is a separate 501 c 3 serve as the applicant?

Answer: The eligible applicant must be an Arkansas district level public or charter school.

This concludes the Question and Answer Period for RFA-16-0003



